

三季度全国GDP ↑ 7.3%

增速比二季度回落0.2个百分点,经济运行总体平稳

据新华社北京10月21日电
记者 王希 陈炜伟

国家统计局21日发布数据,三季度中国经济同比增长7.3%,增速比二季度回落0.2个百分点。初步核算,前三季度国内生产总值419908亿元,按可比价格计算,同比增长7.4%。分季度看,一季度同比增长7.4%,二季度增长7.5%,三季度增长7.3%。从环比看,三季度国内生

产总值增长1.9%。国家统计局新闻发言人盛来运在此间国新办举行的新闻发布会上说:“国民经济在新常态下运行总体平稳,稳中有进、稳中提质”。分产业看,前三季度第一产业增加值37996亿元,同比增长4.2%;第二产业增加值185787亿元,增长7.4%;第三产业增加值196125亿元,增长7.9%。农业生产形势较好。全国夏

粮总产量13660万吨,比上年增长475万吨,增长3.6%;早稻总产量3401万吨,比上年减少12.5万吨,下降0.4%;秋粮有望再获好收成。前三季度,猪牛羊禽肉产量5975万吨,同比增长2%,其中猪肉产量3972万吨,增长3.3%。工业生产基本平稳。前三季度全国规模以上工业增加值按可比价格计算同比增长8.5%,增速比上年回落0.3个百分点。1

至8月份,全国规模以上工业企业实现利润38330亿元,同比增长10%,其中主营业务利润35870亿元,增长9.6%。前三季度,固定资产投资(不含农户)357787亿元,同比名义增长16.1%(扣除价格因素实际增长15.3%),增速比上年回落1.2个百分点。同期,全国房地产开发投资68751亿元,同比名义增长12.5%(实际增长11.7%),增速比上年回落1.6个百分点。

经济新常态怎么看

季度GDP增速有些波动是必然的,企稳回升迹象已现

分析人士认为,在经济新常态下,季度GDP增速有些波动是必然的,在国内外形势错综复杂、经济运行仍面临较大下行压力的情况下,保持“稳中提质”的发展态势,需要在区间调控的同时,保持宏观政策的连续性稳定性,实现经济平稳健康发展。一季度7.4%,二季度7.5%,三季度7.3%。虽然GDP增速在第三季度放缓,但仍好于市场预期,国家统计局的评价是:经济继续在合理区间。三季度GDP回落至7.3%在市场预期之中,拉动经济增长的“三驾马车”中,投资和消费均表现乏力。数据显示,拉动经济增长的重要引擎“固定资产投资”屡创新低,1-9月份固定资产投资增速仅为16.1%,较上月回落0.4个百分点;而9月份社会消费品零售总额同比增长11.6%,较上月继续回落0.3个百分点。尽管三季度GDP增速跌落



至7.5%以下,但透过当前纷繁复杂的下行表象,仍可以发现经济运行出现的一系列积极变化。“只要就业比较充分、物价比较稳定、居民收入同步增长、生态环保取得积极成果,经济增速比

7.5%高一点、低一点,都是可以接受的。”国务院总理李克强近期出席中欧论坛汉堡峰会时指出。数据显示,1-9月,城镇新增就业超过1000万人,与去年同期相比多增了十几万人,31个大城市调查失业率保持在5%左右。与就业稳健相呼应,前三季度全国居民人均可支配收入名义增速为10.5%,高于同期财政收入2.4个百分点。这意味着居民收入占GDP的比重进一步提高,给未来的消费增长打下了坚实基础。事实上,近期中国经济已出现一些企稳回升的迹象。“10月份以来,国内钢材每吨涨了一百多元,主要瞄准新兴产业的优特钢产品不愁销路。”江苏中天钢铁集团副总裁周国全说。不少专家认为,三季度的GDP增速很可能是全年度最低的一个水平,四季度可能会小幅回升。(据新华社)

舟山新能源供电迈新步 金塘风电并网运行

本报舟山10月21日电(记者林上军 通讯员 高玲玲 赵艳)今天,35kV定海金塘风电升压站通过35kV大塘3573线顺利并入舟山电网运行。此举标志着舟山新能源供电事业又向前迈进了一步。

金塘风电场位于舟山群岛新区金塘南部区域,由龙源电力集团股份有限公司浙江风电公司投资建设,整个工程投资约3亿元,由17台单机容量为1500KW的风力发电机组和一座中央控制楼组成,是《浙江

省风电发展“十二五”规划》和舟山市重点建设项目之一。风电场投运后预计年发电量可达6000万千瓦时,相当于整个金塘全年工业用电量的一半,大大缓解了金塘地区用电紧张的局面。另外,风电的投入运行每年可节约标准煤耗1.8万吨,减排二氧化碳4.8万吨、减排二氧化硫350吨,是舟山新区新能源应用的又一项突破,对舟山经济及社会的可持续发展具有重大意义。

天台高山香米俏销

本报讯(记者 陈敏 通讯员 徐平 俞晓迪)“我们刚签下30万斤的香米经销合同,今年合作社的香米销售不成问题。”日前,天台县泳溪金穗稻米专业合作社负责人叶行湖开心地向记者介绍说。按照合同约定,从11月份开始,合作社在一年内将分批以每公斤9.5元至18元的价格授权杭州跃日农业开发有限公司销售天台香米。

据了解,天台泳溪的高山香

米种植基地达到了3500多亩,产量有100多万公斤。对于如此庞大的香米产量,销量成为大家关注的焦点。在当地政府和相关部门的努力下,2008年天台县成立泳溪金穗稻米专业合作社,编制《香米种植手册》,在标准化种植、规范化耕作等方面对农户进行细化指导,同时组建专业的销售网络,从而使天台香米实现增产增效,农户人均年增收2000元以上。



抓住“五水共治”的机遇,诸暨店口镇枫叶集团连日来抓紧生产污水管。“枫叶”以生产大口径PE管道闻名,是亚洲知名的生产大口径PE管道的企业。最近,该公司投资5500多万元,引进一次性成型注塑机,对生产线进行改造和升级。记者 邵全海 通讯员 边富良 郭斌 摄

人保财险台州市分公司创新产品和服务 为和谐社会集“赞”

王 喆
近年来,人保财险台州市分公司积极扩容险种覆盖面,统筹创新发展“三农”保险、责任保险、信用保险等涉及各类民生保障、经济发展所需的保险产品,逐步探索出一条保险参与和谐社会建设的新路子,赢得各方点赞。人保财险台州市分公司将发展政策性涉农保险作为公司经营发展的重中之重,不断完善防灾减损、风险分散和灾后补偿机制,帮助农民防范和抵御各类灾害隐患。截至目前,公司已建成“三农保险服务站”96个,“三农保险服务点”2129个,培训农村保险联络员3446人,先后

开办了能繁母猪养殖保险、奶牛养殖保险、水稻种植保险、小麦种植保险和政策性农村住房保险。今年还将推广政策性葡萄、高山蔬菜等特色试点品种,品种总数达到20个。据统计,自2006年启动政策性农业保险试点工作以来,该公司办理的政策性涉农保险累计保险金额达到1538.9亿元,赔款金额超过1.3亿元,大大减轻了重大自然灾害和意外事故给人民群众造成的人身财产损失,有力地保证了农民的安居乐业和农业生产的稳定。责任保险受益群体广泛,覆盖面较宽,是保险参与社会管理的重要手段。目前,人保财险台州市分公司已开办多种责任保险,覆盖医

疗卫生、建筑建材、交通运输、国民教育、安全生产等各个领域,2013年各类责任保险保障金额达4346.97亿元,为全市支柱产业发展、重点项目建设提供了充分保障。据统计,2013年,该公司共承担各类风险保障金额达到8514.6亿元,为台州当年GDP总量的2.7倍,累计支付各类赔款8.8亿元。受经济大环境影响,近年来台州外贸出口持续处于低增长态势。人保财险台州市分公司在省、市两级政府商务部门的指导下,重点加大对中小外贸企业的支持力度,加强与国际资信调查机构和理赔追偿渠道的合作,引导中小企业利用信用保险工具来转嫁外贸风险和拓展

宁海金融业服务三农成效显著

娄传申
发展普惠金融,加强金融对发展“三农”经济的服务和支持,对于强化粮食安全保障、建设现代农业、增加农民收入、缩小城乡差距,具有重要意义。近年来,宁海县金融行业在发展普惠金融、服务“三农”经济方面积极探索,成效显著。2010年,人行宁海县支行积极向上级行争取,宁海县成为宁波市唯一一家被中国人民银行总行确定的全国“改善农村支付服务环境示范县”创建试点县,开始了农村支付服务示范县创建活动,并获得市、县财政分别安排的改善农村支付服务环境专项资金补助100万元和60万元。2011年,宁海县开始在长街镇进行农村金融综合服务试点工作。之后,宁海县内各涉农金融机构,为宁海“三农”经济服务的目标更加明确,领域不断拓宽,规模和品种不断扩大,服

务成果和效益进一步显现。一方面,农村金融服务网点建设快速推进。截至6月末,宁海县农村信用联社有28台ATM机,24台存取款一体机布放在农村镇乡(街道);宁海县邮政储蓄银行有18台ATM机、12台存取款一体机布放在农村镇乡(街道)。另一方面,村级助农金融服务点发展势头迅猛。宁海县自2010年初开始,在黄坛镇双峰村开展全国首家助农POS借记卡联网通用支付服务试点后,预计到今年底,全县村级助农金融服务点可实现全覆盖。同时,农业政策性保险业务发展势头良好。从2007年起步的宁海县农业政策性保险,已从当时的2个险种,发展到2013年末的13个险种;投保农户从241户增加到14053户;保费收入从62.43万元增加到2092.59万元;承保额从0.18亿元增加到9.07亿元。2013年共受理赔付1684万元,相当于保户自缴417.3万元保费的4.03倍。

农信干部挂职手记之三

走进百姓心坎里

人物名片:
吴力宏 德清农商银行钟管支行
行长
挂职地点:德清县钟管镇蠡山村
担任职务:党支部副书记

今年以来,我所任职的德清农商银行全面推进普惠金融工程,围绕“银村”融合、“村银”共建,以选派中层干部、业务骨干入村挂职等方式,积极探索建立紧密型村级合作关系,深耕农村金融市场。今年4月,我有幸被钟管镇党委任命为蠡山村党支部副书记,这是德清农信人第一次直接参与村委决策,我深感肩上的担子沉甸甸的。在蠡山村,我既是副书记又是大家口中的“金融指导员”,日常工作可谓繁忙又充实。村民徐凤山是我进村结识的新

朋友,如今住在粉刷一新的房子里,每次见我路过,总不忘说声“谢谢”。回想刚到村里没几天,一次随村干部到村民家中走访,我走进徐凤山家,见他一家六口挤在50平米的小平房里,破旧老房让这一大家子的生活格外局促艰难。在交谈中,我了解到徐凤山靠打小工谋生,勤劳肯干,经济上却一直捉襟见肘。虽然很想对旧房进行改造,但由于资金不足,他的新房梦迟迟实现不了。从那天起,如何帮他住进新房,成了萦绕在我心头的一个结。之后,通过调查与审批,我组织行里工作人员到徐凤山现场授信5万元,并给予基准利率优惠。第二天,徐凤山就到支行办了手续,并顺利拿到5万元的“和美家园”农户建房贷款。为帮他节省开支,我还陪他到镇里厂家的生产基地买建筑材料,并在旧房改造期间给予力所能及的帮助。三个月后,徐凤山的旧屋焕然一新:门窗全部更换,外墙粉

刷一新,卫生间进行了建造装修,门口还浇了水泥场地。见徐凤山一家住进了舒适的居所,我觉得自己这几个月的努力都是值得的。蠡山村是远近闻名的养殖村,村里活跃着100余位养殖户,主要经营鱼虾养殖业。往往一次大面积停电,就会让养殖户们蒙受损失。每当镇里停电,我的第一反应是要求客户经理马上联系所辖片区渔户,并第一时间赶到渔塘。了解损失情况后,我会及时组织工作人员为其发放贷款,并带去各种养鱼技术及防灾技术的书籍,尽全力帮养殖户降低养殖风险。半年的挂职经历,让我深深认识到,普惠金融是项民生工程,作为浙江农信人,我们基层工作人员正是通过自己的点滴言行履行社会责任,让每位浙江人都享受到农信的金融服务,不仅是一句口号,更需要用行动将其落到实处,真正走进老百姓的心坎里。

个人结汇购汇更加便捷

尹劲劭
日前,中国银行获得国家外汇管理局批准,正式推出手机银行、电话银行个人结售汇业务。至此中行已经取得全渠道办理个人结售汇业务的资格,支持的常见外币种类多达9类,服务时间最长可达每日8:00-22:00。中行手机银行客户端更贴心提供银行外汇牌价信息和外汇兑换计算器供客户参考使用,方便客户了解最新的兑换价格。之后,中行还将推出微信银行结售汇服务,为客户提供更加完善、便捷的多渠道一致性服务体验。



10月17日是国家首个“扶贫日”,云南省罗平县板桥镇的小学生们收到了一份意外的惊喜——从浙江远道而来的客人给他们送来了8000余件学习用品。此次爱心捐赠由中国进出口银行浙江省分行发起,浙江中国小商品城集团股份有限公司积极响应,将公司最新推出价值25万多元的“中国梦”系列学习用品无偿捐赠给贫困地区的孩子们。金文 摄

苍南农商银行试水普惠快车

陈晓慧 李欧能
“现在办贷款真方便!”苍南县观美社区席草种植户郑乃国兴奋地说。等了不到10分钟,他就拿到了苍南农商银行发放的5万元贷款。日前,苍南农商银行积极响应省农信联社号召,在该行观美分理处试点

开展“普惠快车”工作。“普惠快车”采用集中采集客户信息方式,然后对客户信息进行综合评价,“一站式”得出信用等级、授信限额、利率定价等结果,既快捷方便,又能现场为客户办理优惠服务。“普惠快车”的试运行得到了农户的欢迎,截至10月20日,受益对象达7949户,贷款规模达6.51亿元。

财经
责任编辑:倪冰 版式:潘太武
联系电话:0571-85195579